

今日天气

-3℃~9℃

多云间晴天
东北风2级~3级

未来几天

1月

23日	多云到阴天	-3℃~2℃
24日	小雪转中雪	-5℃~0℃
25日	小雪	-7℃~-3℃
26日	多云转小雪	-9℃~-1℃
27日	小雪	-8℃~-1℃
28日	中雪	-5℃~0℃

(以上信息来源于网络,仅供参考)

生活指南

人体舒适度:-3级
人体感觉气温在-3℃~9℃,早晚感觉寒冷,请注意保暖。

穿衣指数:-3级
建议穿羽绒服、毛衣等保暖服装。

紫外线强度:3级
强度中等。

行车安全指数:3级
安全行车气象条件一般,请司机朋友谨慎慢行,注意行车安全。

洗车指数:1级
天气条件适宜洗车。
(生活指数信息由洛阳市气象服务中心提供)

微言天气

@海风:天雾蒙蒙的,朝看洛水东流,暮看夕阳西坠,梅花开了冬红,顿然彻悟春去冬来老将至,太匆匆。

@老猫:老天爷铺开他的被子晒太阳,被子里的棉花有厚有薄,薄的地方透出了天空的蓝色,这老天爷也够穷了,穷得只剩被套了。

诗读四季

和王七玉门关听吹笛

[唐]高适

胡人吹笛戍楼间,
楼上萧条海月闲。
借问落梅凡几曲,
从风一夜满关山。

【译文】胡人吹起羌笛,笛声回响在戍楼之间,戍楼之上景象萧条,月光悠闲。

借问悠悠的落梅乐曲有几首?长风万里吹拂一夜洒满关山。

把大象装进冰箱分几步? 费那事干啥,放室外就够了

较强冷空气来袭,明天或迎2018年的第二场雪

□记者 范瑞 通讯员 禹东晖

双休日被浓雾包围,让人备感压抑,新的一周冷空气来给您“提神醒脑”了!本周,2018年的第二场雪将到来,听到这个消息,您是不是和小记一样有点儿激动呢?

来自中国天气网的消息称,新的一周天气迎来明显转折,今天较强冷空气来袭,从明天开始冷空气逐步向南推进,预计明天最高气温0℃线南压至黄淮一带,从24日开始长江中下游一带气温也转为偏低,最高气温逐步逼近冰点。

和2018年的第一场雪相比,此次冷空气带来的降雪效果如何呢?中央气象台称,与1月上旬中东部连续两次大范围雨雪天气相比,此次降水过程受多次冷空气影响,低温和雨雪冰冻持续时间长,影响范围广。预计明天夜间至28日,大范围雨雪到来,西北地区东部、黄淮、江淮等地先后迎来中到大雪,局部暴雪。雨雪分界线南压至湖南南部、江西北部至浙江中部一带。

中国气象频道气象分析师信欣称,今年大寒对于北方及长江中下游地区,应该是这个冬天最冷的时段,可能比小寒还冷。如果上次没备好厚衣服,那么现在老天爷又给大家一个“买买买”的理由。

对于洛阳市民,今天出门或许还感觉不到很冷,因为冷空气明天才开始在我市发威,预计明天下午到夜里漫天雪花就会飘落了。

具体预报:今天多云间晴天,部分地区有雾霾,东北风2级~3级,气温-3℃到9℃;明天多云到阴天,下午到夜里偏南部分地区转小雪,东北风3级到4级,气温-3℃到2℃。

从气温来看,此次冷空气带来的降温效果称得上持久了。中国天气网的预报显示,直到1月底,我市的最高气温始终保持在0℃及以下。中央气象台预计,到2月上旬,冷空气强度才较1月下旬有所减弱,中东部地区气温会逐渐回升至正常水平。

有网友调侃:“这样的天气,把大象装进冰箱可以省略为一步了——直接放室外就够了!”

【小知识】

2018年春节为何“姗姗来迟”

□据 新华社

春节的脚步越来越近了,一些人在期待新年的同时也发现,这个春节来得比较晚。这是为何?

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩解释,我国目前同时使用国际通用的公历(阳历)和中华民族传统的农历两种历法,其中春节每年固定在农历的正月初一,但它在阳历中的日期不固定。

在阳历中,地球绕太阳公转一周为一回归年,平年365天,闰年有366天。我国传统的农历是以月亮圆缺变化的周期为依据的,一个月约29.5天,12个月为353天至355天,比阳历年少了11天左右。

若是任由农历和阳历之间的天数如此相差下去,那就必然出现春节在夏天过的现象。因此,为使春节在阳历的时间能保持相对稳定,我国采取了“19年7闰”法,即在19个农历年中加上7个闰年。这样,如果上一个农历年没有闰月,那么下一年的春节就会比上年提前11天左右;如果上一个农历年有闰月,那么下一年的春节就会比上年推迟19天左右。

由于2017农历丁酉年(俗称鸡年)有个闰六月,全年384天,比阳历年多出19天。因此,2018农历戊戌年(俗称狗年)春节要比2017年推迟19天。2017年的春节在1月28日,2018年的春节自然就落在了2月16日。

晚报四季天
天气版记者:范瑞
天气版QQ群:307978071
天气版新浪微博:@晚报四季天

